



Оазис впечатлений.

Центральный ботанический сад Национальной академии наук Беларуси оправдывает свое название во всех смыслах: он находится в центре столицы и всегда — в центре внимания. Не остался он в стороне и от празднования Дня города — минчан здесь ждало немало сюрпризов и подарков. Оранжерея тропических растений сама по себе полна экзотических диковинок, но не только чудесными растениями любовались в этот день посетители. Их ждала поистине удивительная выставка — «Порхающие цветы». На ней была представлена уникальная коллекция бабочек, жуков и пауков, собранных в разных странах. Многие из них угодили в Книгу рекордов Гиннеса. Радостные лица и восхищенные возгласы детей и взрослых свидетельствовали о том, что экспозиция им очень нравится. И действительно, насекомые поражали разнообразием окраски, необычными формами и размерами. К примеру, самая крупная на планете бабочка павлиноглазка атлас — размах ее крыльев достигает 26 сантиметров!

Брамея Хеарзеи — реликтовый вид, эта бабочка живет во влажных субтропических лесах восточных предгорий Гималаев еще со времен динозавров. Редчайший экземпляр — обитательница острова Мадагаскар павлиноглазка комета, крылья которой украшены необычайно длинными шпорами, достигающими иногда 20 сантиметров. Она находится под угрозой исчезновения, но вполне успешно разводится на специальных фермах. А цвет большой синей бабочки счастья меняется в зависимости от угла зрения — от небесно-синего до угольно-черного. Но, пожалуй, самая красивая бабочка в мире — морфо Елена, названная в честь Елены Прекрасной, которая была похищена троянцем Парисом, чем был подан повод к Троянской войне.

В коллекции были представлены не только красавицы бабочки. Палочник фасма гигант — пожалуй, самое большое насекомое в мире. Жук-слон — гость из

Латинской Америки, представители этого вида достигают 12—13 сантиметров в длину, а вес набирают до 35 граммов, их тело покрыто коротенькими светло-коричневыми волосками. А жук-голиаф и вовсе из когорты тяжеловесов — встречаются 100-граммовые самцы, причем он настолько силен, что удержать его в руках не так-то просто. Особый восторг у юных посетителей выставки вызвали скорпионы, паук-птицеед и саранча.

На площадке возле оранжереи тоже было чему подивиться. Чего тут только не было: парад костюмов горожан разных исторических эпох, выступление клуба исторической реконструкции «Корона запада», средневековые танцы под мелодичные звуки волынки. А когда ведущие пригласили всех желающих разучить танец «Маразуля», многие не усидели на месте. Концертную программу продолжили выступления театра танца «Менада», Молодежного театра эстрады, струнного квартета «Классик», а также народного ансамбля из Столбцов «Славяночка».

С пустыми руками домой не ушел практически никто. Работники ботанического сада организовали ярмарку-продажу, на которой желающие могли приобрести декоративные растения (рододендроны, орхидеи) и саженцы хвойных пород. Состоялись мастер-классы для любителей декоративно-прикладного искусства: роспись по стеклу, изготовление бижутерии и сувениров из натуральных тканей, срезанных веточек, опавших листьев, а также составление букетов из... конфет. Молодые художники из гимназии-колледжа искусств имени И. О. Ахремчика подготовили выставку-продажу своих работ. Клуб «Кавалергард» предоставил для катания малышей возле озера пони и лошадей. После выступления рыцарского клуба дети, сидя верхом на лошади, чувствовали себя маленькими воинами. Так что праздник удался на славу.

**Юлия СЕРЕДИЧ,
Надежда БАНДЮК**

Источник: Народная газета. — 2011.— №
175 (14 вер.). — С. 9.